Požadavky na obsah, strukturu a metodologii akademických článků v časopise Sociální práce/Sociálna práca

Minimální požadavky se vztahují na všechny typy akademických textů, tedy na teoretické, přehledové, metodologické i empirické studie.
Z hlediska struktury je požadováno naplnění 5 základních částí textu, přičemž jednotlivé části textu na sebe logicky navazují a jsou vztaženy k vymezenému cíli.
1. Úvod a cíl,
2. teoretická východiska,
3. metody,
4. výsledky,
5. diskuze a implikace pro sociální práci. Obsahové požadavky na jednotlivé části textu Úvod a cíl:
· Představuje zaměření článku, tj.
· téma (předmět pozornosti, čím se bude článek zabývat),
· formulaci výzkumného problému a jeho odůvodnění,
· jasnou formulaci poznávacího cíle, resp. výzkumné otázky a jeho zdůvodnění.
· Zaměření článku (téma, výzkumný problém a poznávací cíl) jsou odůvodněny vysvětlením jejich souvislostí s dosavadním teoretickým poznáním, výsledky výzkumu a praxí v oboru sociální práce v mezinárodním kontextu.
· Je uvedeno, v čem je zaměření článku nové v mezinárodním nebo národním kontextu.
· V míře, která je nezbytná pro vyjasnění souvislosti zaměření článku s dosavadním poznáním a praxí v oboru sociální práce, obsahuje popis stavu vědění o zkoumaném tématu, resp. výsledků jeho dosavadního zkoumání a jejich reflexi z hlediska zaměření článku.
Teoretická východiska:
· Explicitně jsou uvedeny teorie, ze kterých výzkum vychází, je objasněno, v čem z nich vychází, a jsou definovány základní pojmy použité při formulování zaměření článku.
· Text je založen na relevantní a aktuální literatuře, včetně literatury zahraniční, vztahující k předmětu zkoumání.
· Pokud má text mezinárodní význam či je publikován v anglickém jazyce, je doplněn o národní kontext, aby byl srozumitelný v mezinárodní diskusi.
Methodology:
· Je uvedena použitá metodologická perspektiva, výzkumná metoda nebo strategie a konkrétní výzkumné postupy. Využití metodologické perspektivy, výzkumné metody či strategie a konkrétních výzkumných postupů je odůvodněno s ohledem na dosažení poznávacího cíle a validitu zkoumání. V potřebné míře je transparentně popsána a vysvětlena aplikace konkrétních výzkumných postupů (zejména konstrukce výzkumného souboru a přístup k výběru výzkumného vzorku; použitých technik sběru dat;
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operacionalizace; postupů analýzy a interpretace dat včetně způsobu zajištění validity, a případně reliability) do té míry, aby byl postup reprodukovatelný.
· Je pojednáno o aplikaci principů etiky zkoumání v prezentovaném teoretickém či empirickém zkoumání. Kromě jiného jsou uvedeny informace o poskytnutí informovaného souhlasu, o tom, jak byla při výzkumu minimalizována rizika (zejm. nakládaní s daty, způsoby zajištění bezpečnosti a anonymity účastníků).
· Text obsahuje garanci, že veškerý výzkum zahrnující lidské subjekty byl proveden v souladu s Helsinskou deklarací z roku 1964 (pozměněno v roce 2013), a že se všemi lidskými subjekty bylo zacházeno s důstojností a respektem a že zpracování textu řídilo etickým kodexem COPE (Committee on Publication Ethics): https://publicationethics.org/guidance/Guidelines

Výsledky:
· Jsou prezentována a doložena empirická nebo teoretická zjištění, jejich interpretace a ze zjištění vyvozené odpovědi nebo závěry.
· Je transparentně vysvětleno, jak byly odpovědi nebo závěry vyvozeny ze zjištění.
· Stať obsahuje odpověď na položenou výzkumnou otázku (poznávací cíl) přičemž odpovědí na výzkumnou otázku není shrnutí výzkumných poznatků uvedených v textu.

Diskuze a implikace pro sociální práci:
· Očekává se, že obsahem diskuse je porovnání výsledků s teoretickými východisky a výsledky výzkumu jiných autorů a interpretace významu výsledků z hlediska teorie, výsledků dosavadního zkoumání a pomáhající praxe či veřejné politiky, případně také z hlediska metodologie zkoumání nebo z hlediska adresátů sdělení autora/autorky.
· Implikací pro sociální práci se myslí interpretace významu výsledků práce z hlediska praxe nebo teorie oboru sociální práce. Text tedy zahrnuje návrhy a doporučení pro praxi nebo teorii sociální práce, které jsou explicitě odůvodněny výsledky výzkumu prezentovanými ve stati.
